

LA UNION REPUBLICANA

Diario de avisos y noticias

Año VI
Administrador de LA UNION REPUBLICANA
CONQUISTADOR 43 y 45

PRECIOS DE ABONO
PAGO ADEANTADO
1'25 PESETAS al mes en toda España. En el Extranjero y Ultramar,
2'50 pesetas.
Ejemplar suelto, 5 cént. — Atrasado, 10 cént.

La Correspondencia de Redacción
debe dirigirse al Director de LA UNION REPUBLICANA
SANTACICHLA, 3, BAJOS. Núm. 1510
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LO QUE PIENSA BARCELONA

Iaudablemente hay en Cataluña un sentimiento de independencia. Se lo va claro donde quiera que se lee poesías que más o menos manifestamente lo revelan. Se las reciba con estrepitosos aplausos y se pide que se las repita.

Los hombres que están al frente del catalanismo, distan, sin embargo, de estar convencidos de que para la ventura y grandeza de la región deban vivir independientes. Comprenden que con la autonomía pueden conseguir todas las ventajas de la independencia, singlas desventajas que les traería si no.

Un grito de independencia renovaría la guerra de 1640, en la que no logró Cataluña separarse del resto de España, ni aún teniendo en su favor al rey y los ejércitos de Francia. Conseguida la independencia habría de mantener tropas que la pusiesen al abrigo de nuevas invasiones españolas, y habría de poner en sus presupuestos de gastos una crecida suma para su defensa. Habría de continuar, poco más o menos, con la nación las relaciones que ahora tiene: las de comercio, las de correos y telégrafos, las que lleva consigo la comodidad de los ríos, las producidas por las leyes pluviales y las marítimas; las que tienen por objeto la validez de los contratos y de las sentencias de los tribunales en las demás regiones de la Península. Sería necesario, o por lo menos conveniente, que fuese una la ley de la moneda en todas las regiones españolas, y unas también las pesas y las medidas. O quizás los conflictos que pudiesen surgir entre Cataluña y los demás pueblos de España, habría de recurrir además al arbitraje o la guerra.

Con gozar de una completa autonomía, en sus especiales intereses políticos, económicos y administrativos, y vivir bajo un poder central de libre elección que rigiera todos los intereses nacionales y resolviera todos los conflictos entre región y región, es indudable que disfrutaría Cataluña de todas las ventajas de la independencia, sin ninguna de sus desventajas.

Qué más podría desear que una constitución propia, unas leyes propias y la indefinida facultad de corregirlas y mejorárlas, una administración propia, una hacienda propia y una milicia propia, que pudiese asegurarle la libertad y el orden.

El gobierno, y en general los hombres políticos del reino, descuboces el estado de opinión de Cataluña. No es sólo un partido el que aquí quiere la autonomía tal como yo la entiendo y la he defendido siempre; la quieren hombres de muy distintas ideas políticas, y sienten la necesidad de conseguir aun los que no usan esta palabra ni tal vez la conocen en su genuino y propio sentido.

Esa Barcelona, a no dudarlo, una región diferente de las demás de España, que tiene un sello característico y siente la necesidad de verse libre para el desarrollo de su industria y su comercio, hoy ya poderoso como en ninguna otra región de España. Experimenta al racorcer esta región culta y adelantada una impresión parecida a la que produce la visita de una nación extranjera. Barcelona es ya hoy una ciudad europea, y si fuese autónoma y libre, llegaría pronto a competir con las mejores del continente, sino en número de habitantes, en prosperidad y cultura.

Otra mal el gobierno empeñándose en combatir la tendencia de Cataluña, persignando a los que más la manifiestan y la defienden. Con

Faime de Mallorca, SABADO 22 Junio de 1901

BIBLIOTECAS Y LIBRERIAS

LIBRERIA DEL DIA

encima de nuestra infeliz bandera el extranjero.

Y no son estos gritos quijotescos de coraje. Es que la sangre se subleva cuando corren por ahí versiones, atribuidas quizás al que debía haber muerto a estas horas de vergüenza, por ser el legítimo autor de las desgracias que manchan con negros borrones nuestra honra.

Algo ocurre, sí, algo ocurre; pero dentro de su gravedad, nunca tan horrible, para que pensemos ya como los cobardes que huyen ante la fantasmagórica escuadra de Watson en echar a correr y enizar las percalinas blancas de Paraíso y Compañía.

Puede que hasta a diario se prepare en orden extranjera el regimiento que debe al primer aviso ocupar a Sierra Carbonera...

Puede que los pocos soldados españoles que guardan aquel campo mueran como murieron los bravos del general Vara de Rey...

Tres «escalidos» batallones de Cazadores cubren el campo español de Gibraltar... siendo su especial servicio el de auxiliar a los carabineros y empleados de la Tabacalera...

Y quién tiene de esto la culpa? ¿Quiénes son los culpables de que se regateen sin compasión los elementos que necesita España para su defensa?

Los regimientos ingleses, de uniforme y con sus músicas a la cabeza, invaden a diario nuestro territorio de la Línea de la Concepción y Algeciras, con objeto de divertirse, correr «corras» por los montes con grandes jaurías de perros; bailar y merendar en las praderas y bosques de la Almoraima...

¡Todo como en país conquistado! como en casa propia!!!

Pero alguien se apercibe de lo que ocurre; alguien está dispuesto a que de una vez se levante esta pobre patria. Cuenta para ello con que no pueden compararse en nada las guerras coloniales con la de la defensa de la Metrópoli; con la lucha por sostener lo único que nos queda. La cuna, el hogar santo donde todos vimos la luz primera...

Aquí se reverdecerían laureles; aquí se sabría morir antes que obedecer órdenes asquerosas de arriar las banderas sin combate...

Y para ello es preciso que ese hombre, el único sano que quizás nos queda en las alturas, rompa de una vez con contemplaciones estúpidas que todo lo asesinan; sustituya los miércoles rojos con miércoles de «sangre», arrojando de una vez y con entereza lo que no sirve, trayendo lo energético, lo viril, lo probado, lo que está dispuesto a sacrificarlo todo por la honra inmaculada de la patria.

Nada de política: «todo patria». La política inmunda muere o se amordaza ante la salud

nacional. Los que visten uniforme han de comprender hoy más que nunca que les llega quizás la hora de demostrar ante el mundo que la leyenda militar no ha muerto—como alguien dijo hace pocos días—y que si fuera verdad eso de desembarco, también lo es que con un hombre como el que hoy rige los destinos del Ejército, no podrían prosperar órdenes de paz; porque la sangre de los combatientes le ahogaría al correr y bullir a borbotones sobre los sagrados terrenos de nuestra España. Una vez deshonrada, pero jamás vencida!

Los cambios a 41 por 100

La depreciación de nuestra moneda sigue su curso. Ayer se hicieron los francos a 39'75, quedando a última hora a 39'90.

Era esta cuestión de los cambios una de las que el Gobierno se proponía resolver. Cuando subió el partido liberal al poder, en Marzo último, los francos estaban a 35.

Ya se ve cómo la ha resuelto.

Cierto que de 35 a 40 no van más que cinco unidades, poca cosa en definitiva cuando los cambios alcanzan tales alturas; pero entre la baja ofrecida y el alza alcanzada la diferencia es enorme, como que es todo lo contrario de lo que se estaba en el caso de esperar.

El 30 de Diciembre del 98, el año de la catástrofe, los francos se cotizaron a 28'25.

Véase lo que hemos ido ganando desde entonces a pesar de los sacrificios que, a pretérito de sostener nuestro crédito, se le han exigido al país por liberales y conservadores.

Y si se pretende que esta cuestión de los cambios es independiente del crédito, lo que sería poco lógico, no habrá seguramente quien se atreva a sostener que es independiente también de la riqueza del país.

Lo que el hecho demuestra, en realidad, es que no tenemos dinero ni crédito o que nos estamos dejando arrancar.

En el Congreso hay que oír pronto a los catalanistas. Esto es cosa que urge.

El Sr. Dato dice que no conoce el expediente electoral, pero mis referencias de Barcelona son que han triunfado los catalanistas, pero por el miedo que comenzó ante el meeting del Sr. Lerroux.

El miedo es un elemento moral de nulidad, pero la apreciación política de estas elecciones corresponde al Sr. Silvela.

El Sr. Junoy opina que la nulidad de las elecciones provocará la unión completa de todos los republicanos, que obtendrán, si la sinceridad electoral estuviese garantizada, el triunfo completo de su candidatura, venciendo

Aguas Azoadas (Nitrogenadas) de Barcelona

Pelayo, 3

Establecimiento único en su clase, Privilegio Avilés. Aguas análogas á las de Panticosa y Urberuaga, según análisis practicados en el Laboratorio Municipal de París. Recomendadas por la Real Academia de Medicina, Junta Superior de Sanidad Militar, Academia Médico Farmacéutica, etc. Tratamiento curativo en las enfermedades de las fosas nasales, garganta, pecho, corazón, estómago y anemias.

CONSULTA DE 11 Á 1

Las elecciones de Barcelona

Opiniones

He consultado con diferentes personalidades su criterio respecto a las elecciones de Barcelona.

Los Sres. Robert y Rusiñol han dicho que desean la nulidad, porque las nuevas elecciones ratificarian su victoria.

El Sr. Lerroux que no le importa examinar el aspecto reglamentario de estas elecciones.

«Las menudencias y sutilezas reglamentarias, me tienen sin cuidado.

Si las elecciones se anulan, tengo la seguridad absoluta de la victoria de los republicanos, porque Barcelona es republicana.

El Sr. Romero Robledo ha manifestado lo siguiente:

«Deben anularse las elecciones de Barcelona. Las nuevas las ganarán los republicanos, porque Barcelona es republicana.

Para este resultado ofrezco el concurso de mis amigos.

El Sr. Bergamín, individuo de la Comisión de Actas y romerista, me ha dicho que las actas deben ser declaradas graves, para discutirlas en seguida y que a este propósito debe acompañarse a la calificación del ponente el correspondiente dictamen.

En el Congreso hay que oír pronto a los catalanistas. Esto es cosa que urge.

El Sr. Dato dice que no conoce el expediente electoral, pero mis referencias de Barcelona son que han triunfado los catalanistas, pero por el miedo que comenzó ante el meeting del Sr. Lerroux.

El miedo es un elemento moral de nulidad, pero la apreciación política de estas elecciones corresponde al Sr. Silvela.

El Sr. Junoy opina que la nulidad de las elecciones provocará la unión completa de todos los republicanos, que obtendrán, si la sinceridad electoral estuviese garantizada, el triunfo completo de su candidatura, venciendo

a los catalanistas si la coalición es sincera y se organiza la lucha.

Los Sres. Planas y Casals, Elías de Molins, Forgas y Huelin se inclinan a aceptar los hechos consumados, pero creen que si hay nuevas elecciones, triunfarán los republicanos.

Interrogado el general Weyler respecto a las actas de Barcelona, dijo que no quería inmiscuirse en cuestiones electorales.

El Orfeón Republicano Balear

Una larga experiencia ha demostrado la defectuosa organización del Orfeón Republicano Balear.

La dimisión de su presidente ha hecho oportuna la reforma de tan importante órgano del partido republicano.

Con el consejo de todos y con la opinión de D. Francisco Villalón se reorganiza el Orfeón sujetándole, como lo están los demás elementos del partido, a las representaciones que el mismo se ha dado.

Desde hoy por acuerdo unánime de la Junta del Casino, esta dirigirá y administrará el Orfeón y procurará que todos sus individuos sean ante todo republicanos y estén completa y absolutamente subordinados a la disciplina del partido, como corresponde a todos los afiliados.

Desde hace días el Consejo del Centro Republicano tiene orden de hacer la lista de los que deseen pertenecer al Orfeón con las bases expresadas.

Mar y Tierra

Por persona que creímos bien enterada, se nos manifestó que nuestro muy querido amigo D. Francisco Quijada, Presidente de la Sociedad «Mar y Tierra» a la vez que presidente de la fiesta callejera de San Magín, había presentado la dimisión de dichos cargos.

Habíamos pensado visitar a nuestro amigo para que nos informara sobre el particular que motiva estas líneas, pero al poco rato recibimos «La Última Hora» en cuya información se confirma la noticia que nos había sido dada, conforme pueden ver nuestros lectores por lo que a continuación se indica tomado de dicho colega.

Dice así:

«Han surgido diferencias en la Junta Directiva de la simpática Sociedad recreativa de Santa Catalina - Mar y Tierra -, diferencias tanto más lamentables cuando surgen meses antes de los populares festejos del patrono de aquella sociedad, el glorioso San Magín en que ésta se propone darles gran realce, como viene haciendo en años anteriores.

A causa de la apatía de muchos de los que formaban las comisiones, Francisco Quijada, Presidente y alma de la sociedad, ha presentado la dimisión de su cargo.

El domingo próximo, se reunirá la Junta General para dar cuenta de la dimisión de su Presidente. Está en el ánimo de la mayoría de los socios, rogar al Sr. Quijada que retire la dimisión y siga en su puesto, donde merece la confianza y el beneplácito de todos.

Si el Presidente dimisionario insistiera en su actitud, se dice que el socio que cuenta con mayor número de sufragios para sustituirle es D. José Oliver (Burriada).

Entre los festejos que se dice, figuran en el Programa de San Magín, a más de baile de boleros, carreras al estilo del país y sunnosas fiestas religiosas hay que hacer mención especial de las siguientes novedades:

Exposición de industrias y labores en «Mar y Tierra».

Illuminaciones, Castillo de Fuegos artificiales y «tracas».

Conciertos en elegantes jardineras construidas al efecto.

Muchos sentiríamos que un mal entendido amor propio pudiera ser la causa de que la fiesta de San Magín no salga de la habitual rutina y monotonía de nuestras fiestas callejeras.

— 82 —

También el ilustre Calatrava, alma de aquellas Cortes inmortales al final del discurso, en defensa del primer artículo de aquella ley que tan amplios horizontes abrió á las conciencias de los españoles, refiriéndose á la inquisición, pronunció las siguientes palabras: «Soy y quiero ser Católico, apostólico, romano, pero quiero ser libre. Deseo cumplir con mis deberes, pero no quiero ser el juguete de un despota, ni la víctima del fanatismo».

También yo, parodiando sus palabras, y aplicándolas á eso qué nos desgobierna y á esa reacción que nos aplasta digo: «Soy y quiero ser libre; no quiero ser juguete del nacimiento de una persona; no quiero ser víctima de esa voraz e inmunda friolocracia que nos invade y ahoga».

Y el resto de ese sencillo discurso que yo dirijo, esencialmente si es sincero y escondido en el fondo de mi corazón, es lo que sigue:

Solo en la memoria de Dios se halla la memoria de tantos y tantos que se han ido.

Y el resto de ese sencillo discurso que yo dirijo, esencialmente si es sincero y escondido en el fondo de mi corazón, es lo que sigue:

Y el resto de ese sencillo discurso que yo dirijo, esencialmente si es sincero y escondido en el fondo de mi corazón, es lo que sigue:



LA GERMANIA DE MALLORCA

Y que hemos dado tantas noticias y datos de hechos acecadíos generalmente en España, nuestra patria grande, bajo la dominación de la simpatética dinastía de Austria, justo es que demos algunos referentes á Mallorca, nuestra estimada roqueta, refiriendo, aunque en extracto, uno de los principales episodios ocurridos durante el reinado del primero de aquellos cinco reyes, el inclito y bondadoso Emperador Carlos I.

Las muchas ofensas y malos tratos que los industriales y plebeyos recibían en sus personas por parte de la nobleza, como también las muchas gabelas que pesaban sobre sus escasos bienes, al mismo tiempo que a veces el despojo total que sufrían en los mismos, fueron causa de que exasperados los

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispesias (pereza de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

APROBADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta su apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

NOTICIAS

Nos consta que una comisión de guardias municipales se dirigieron en súplica al Sr. Comandante de la indicada fuerza para que el señor Sírer la haga en nombre de aquellos y sus representados al Sr. Alcalde, a fin de que se les conceda poder vestir uniforme propio para la estación de verano.

El Sr. Sírer, no obstante de considerar justa y atendible la petición, al tener reunidas las dos secciones de municipales manifestó a éstos la petición que le había hecho la comisión a fin de que se enterase si alguno de ellos lo ignoraba, encareciéndoles a la vez que hoy se sirviesen contestar todos su parecer sobre el particular que nos ocupa, por cuyo motivo enviamos nuestro parabíen al Sr. Sírer, por cuanto entendemos que así es como debe proceder un jefe.

Ahora por nuestra parte, creemos no está por demás hacer presente que a los guardias les asiste razón poderosísima para que se les conceda el objeto que solicitan, pues, además de la comodidad que les reportaría, el no tener que vestir traje de paño durante el verano, es evidente que les resultaría una economía digna de tener en cuenta.

El traje de paño debe importar unas 80 pesetas y para que el guardia pueda presentarse algún tanto aseado en su uniforme, viene obligado a estar continuamente cepillando con lo que pronto se deteriora la ropa.

Un traje de hilo, cuanto más les importaría unas 14 ó 15 pesetas y ademas de la comodidad que les produciría evitarles el engorroso trabajo del continuo cepilleo.

Por último, entendemos nosotros que se les debe autorizar para que vistan el uniforme de verano, ya que así lo harán los individuos del Ejército, y para ello bastaría que el Sr. Alcalde doptando la clase de tela que bien le parezca, disponga que los trajes se confeccionen con igual clase de tela, que la que se adopte como nuestra.

Cópiamos de nuestro colega «La Ultima Hora».

LA SEGURIDAD DE PALMA

En los almacenes que la casa Alzamora Hermanos tienen instalados en el camino de Ronda, inmediatos de la estación del ferro-carril, unos cacos haciendo saltar la cerradura de la puerta por medio de una palanqueta, lograron penetrar en el interior, quedando seguramente chaquéados, pues como los dueños no dejaron dinero en dicho almacén, hubieron de contentarse con una pieza de cinco pesetas perteneciente a un operario que por casualidad había estado dejado en un cajón el día anterior.

Merece el hecho que las autoridades estudien los medios de garantir la seguridad en aquella barriada que con las nuevas construcciones recientemente levantadas tiene ya mucha importancia.

Hacemos nuestras también las indicaciones del colega.

Programa de las piezas que ejecutará mañana en la velada de San Juan, la Banda Municipal, que dirige el Sr. Serra.

1.º Paso doble, «La Banda de Trompetas».

2.º Schotis de «La Viejecita», Caballero.

3.º Célebre preludio de «El Auillo de Hierro», Marqués.

4.º Mazurka «Rosario», Bordoy.

5.º Gran fantasía de «Agua, Azucarillos y Aguardiente», Chueca.

6.º Polka «Carnaval», Erviti.

7.º Paso doble de «El Padrino de el Nene», Caballero y Hermoso.

Corre con insistencia la noticia que D. Antonio Maura y sus amigos políticos, han pasado con armas y bagajes al partido conservador.

Tableau!

Esta mañana en la Iglesia Catedral, han contraído matrimonio D. Antonio Mas y Desclaux con la bella y simpática Srita. D.ª Margarita Magri.

Deseamos a los desposados una duradera luna de miel.

El Sr. Alcalde tuvo la bondad de manifestarnos que, ayer mismo, presidida por él, se había reunido la comisión de la Plaza de Abastos, acordando girar hoy una visita con el facultativo principal, para ordenar sean colocados los toldos a que aludímos en un sueldo publicado estos pasados días.

Quedamos sumamente agradecidos al señor Alcalde, por la atención que dispensa a cuantas indicaciones le venimos haciendo desde estas columnas.

Ayer mañana tomó posesión del cargo de arquitecto municipal D. Gaspar Bennasar, el que fue presentado por el Secretario Sr. Estade a los empleados.

Déjase que el Sr. Bennasar, renunciaria el cargo; pero ha resultado lo contrario.

Y se comprende.

¡Qué dulce y agradable resulta el momio!

Mañana domingo a las 22 se efectuará en la explanada de la Lonja un baile de boleros dirigido por el popular maestro Nicolás, bajo el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

1.º Sinfonía.

2.º Grandes Boleros de Cubi, bailados por el nieto del célebre Agostinet.

3.º «La Rumbosa del Perche», bailado por Juan (a) Sereno.

4.º Boleras jaleadas, bailadas por Antonio Balvés.

5.º Jaleo «El Amor», bailado por cuatro niñas.

6.º «Las Pujadas», bailadas por Bartolomé Picornell.

7.º Boleras de «Juan Bizcarri», bailadas por Juan (a) Chebec.

8.º Grandes Boleros, Jaleo, Zapateado y Jota Valenciana, con juego de pandeteras.

SEGUNDA PARTE

1.º «El Ramillote», bailado por Gelabert.

2.º «El Capricho», bailado por Marcé.

3.º «La Tertulia», Panaderos y Zapateado.

4.º «El Jaleo de Jerez», bailado por cuatro niñas.

5.º «Los Palillos», bailado por cuatro niños y cuatro niñas.

6.º «El Can-Can», bailado por Nicolás Balvés.

7.º Gran Wals, Boleros y Panaderos.

8.º Paso-doble, final bailado por cinco parejas.

Si hay mas tiempo se darán mas bailes.

Uno de nuestros colegas se hace eco de la noticia que circula en cuanto a que D. Alejandro Roselló no presentará el acta de diputado de Mallorca por apoyarle el Gobierno en unas elecciones parciales que deben verificarse en un distrito de Jaén.

Siga la rueda.

La comisión nombrada por el Ayuntamiento y la Cámara Agrícola para el Congreso Agrícola de 1902, tuvieron una reunión a la que asistieron los Sres. Lladó, Pomar, Molau, Bestard y Rosselló, (D. Rafael) acordando entre otros asuntos dirigir a todos los Alcaldes de la provincia una circular que conteña los estremos siguientes:

1.º Que temas agrícolas, por interesar a las Baleares, pueden ser tratados en el próximo Congreso Agrícola.

2.º Como por cada tema se nombra una ponencia que lo desarrolla por escrito y define de palabra sus conclusiones en sesión pública, tenga la bondad de decirnos si en esa localidad hay quien ó quienes deseen encargarse de tarea tan honrosa; y en caso afirmativo el asunto que se propendría desenvolver y sostener.

3.º Si hay en esa localidad quien tenga hechos estudios sobre determinados puntos agrícolas concretos, y en caso afirmativo si gustoso se prestaría a escribir una memoria para someterla a la aprobación del Congreso.

Además se acordó que la junta se reúna todos los lunes a partir del primero de julio.

Anoche el Oficio del Molinar obsequió con una serenata al Presidente de la Sociedad Republicana por ser su fiesta constitutiva.

Sabemos que dicha masa coral tiene la idea de obsequiar con idéntico fin a todos los Socios Protectores.

Programa de las piezas que tocará mañana a la noche la «Banda Mallorquina» en el paseo del Born.

1.º Paso-doble «La Señora Capitana», (Valverde).

2.º Balada y Duo de «La Balada de la Luz», (Vives).

3.º «Tannhauser», Fantasia de dicha ópera, (Vagner).

4.º Schotisch de «Sandías y Melones», (Montero).

5.º Coro de Hungaros de «La Balada de la Luz», (Vives).

6.º Mazurca de Salón «Magdalena», (Galván).

7.º Paso-doble «El Mississipi», (Montero).

Regaliz Pectoral L.B.
A BASE DE
ALQUITRAN

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.
PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS.
Deben regaliz La Marca L.B. en rollo, en la faja que viene de la fábrica.
Fábrica en Bayona: L.B. EZEPE.

TELEGRAMAS

MADRID 21.

Extranjero

El ministro de los Estados Unidos en Pekín comunica que ha regresado la corte a aquella capital, que el príncipe Tuán continúa teniendo gran influencia y que la emperatriz sigue teniendo las riendas del Gobierno. Las guardias alemanas, francesas e inglesas continúan en Pekín hasta que se aclare la situación.

Un cablegrama de Alejandría dice que la peste bubónica se ha extendido a varios pue-

los de Egipto y con este motivo reina cierta inquietud. El foco de la enfermedad se halla en Zinazig, donde se han registrado 48 casos en los días transcurridos de este mes. La Caja de la Deuda ha acordado destinar crecidos créditos para combatir la epidemia.

Bestias humanas

Telegrafía de San Petersburgo que los cosacos empleados en servicio de policía han perpetrado nuevas atrocidades. En tres pueblos se produjeron motines, y el jefe del distrito envió fuerzas de cosacos para restablecer el orden. Los feroces soldados cometieron a los aldeanos, haciendo una matanza espantosa. Los que escaparon fueron a parar al río, donde perieron ahogados.

La cuestión de Gibraltar.—Las actas de Barcelona

Telegrafía de Gibraltar que los periódicos de allí se ocupan de la cuestión de la plaza inglesa suscitada por las manifestaciones que en la Cámara de los comunes hizo Mr. Bowles.

«El Calpense» combate que Inglaterra envíe 40.000 hombres para apoderarse de una parte del territorio español contiguo a Gibraltar y entiende que la proposición de Mr. Bowles solo puede ser fruto de una mente desequilibrada o del afán de notoriedad por medio de arranques bélicos cuya resonancia siempre es indudable.

Agrega que esta proposición ha hecho en España el efecto de una bomba explosiva, cuyos efectos no pueden ser más lamentables por todos conceptos, conocida la desconfianza con que en España se mira a los ingleses y los sentimientos que ha de provocar la cuestión de Gibraltar.

Corríguese que el Gobierno se halla decidido a que se aprueben las actas de Barcelona para evitar el rerudimenteo de las pasiones políticas dentro y fuera de la ciudad condal.

Aplazamiento

El banquete a «Garibaldi» se aplaza. Se cree que ya no se verificará y que se ha impuesto el buen sentido. Es lo que decía anoche uno de sus organizadores: «Por esto no dejarán de banquetear esos señores aficionados al bombo. Lo mas práctico fuera que los periódicos se concertaran entre sí, haciendo un pacto de silencio para esta clase de actos».

Federación

De Cádiz dicen que hay 25.000 labriegos de las provincias de Sevilla, Málaga y Cádiz adheridos a cierta sociedad. Las sociedades obreras toman sus acuerdos aisladamente, discutiéndolos luego la Federación, que les presta su apoyo material y moral. Se espera una huelga de los obreros del campo en muchos pueblos de dichas provincias.

El País

«El País» dice que los periódicos ministeriales ponen empeño en sostener que no pasó nada de particular en el último Consejo. Van a empeñar. Antes de ir al Consejo expresaron los ministros sus opiniones, y hay motivo para suponer que no había acuerdo entre ellos. No es lícito exponer una opinión en medio de la calle ó en los pasillos del Congreso, lo que para el caso es igual, y luego callarse ó sostener lo contrario.

Dos noticias

Entre los detenidos en Londres por los desórdenes del mitin a favor la paz figura el hijo del propietario de «The Globe», que golpeó a varios concurrentes y hasta a una señora.

«Le Courier du Soir» cree posible que M. Delcassé aproveche la ocasión del viaje de la embajada marroquí para esclarecer la cuestión de Marruecos. La recepción hecha por M. Delcassé a la embajada hace creer que ésta trae buenas impresiones de la actitud del sultán acerca de Francia.

Cochero

Se necesita uno que sepa su obligación, será bien retribuido.

Informarán San Felio, 14, principal. 6—6

Sirvienta

Se necesita una de 12 a 13 años. Informarán: CENTRO DE ANUNCIOS, plaza de Santa Eulalia.

VINOS FINOS DE ANDALUCÍA
BARCELÓ

GRANDES BODEGAS. Exportación en barriles y en botellas

10 MEDALLAS DE ORO

Los selectos Vinos naturales de la casa A. BARCELÓ & HIJOS, de MÁLAGA, deben pedirse en todos los Ultramarinos, Cafés y Tiendas de España.

SECCION DE ANUNCIOS

ISLEÑA MARÍTIMA COMPANIA MALLORQUINA DE VAPORES

Servicio combinado con los acreditados vapores trasatlánticos de la importante sociedad en Comandita de Barcelona.

A. FOLCH Y COMP.

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Santiago de Cuba y Manzanillo.

Saldrá de Barcelona el 25 de los corrientes el acreditado vapor

BERENGUER EL GRANDE

Admitiendo pasajeros y carga, para los expresados puntos.

Para Argel

Saldrá el dia 19 de los corrientes el vapor

BALEAR

Admitiendo pasajeros y carga.

Para informes y despachos

ISLEÑA MARITIMA

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Izquierdo y C.

Salidas fijas para las Antillas, Méjico y Estados Unidos

para HABANA, MATANZAS, PROGRESO, VERACRUZ Y TAMPICO con escalas en PUERTO RICO, MAYAGUEZ Y PONCE

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y Canarias.

Se suplica á los Sres. cargadores tener aviso de la carga que deseen

embarcar para resolver.

Representantes de la Compañía en esta plaza, señores Martínez y Planas, San Juan 20, Palma

CONSUMEXICA

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y Canarias.

Se suplica á los Sres. cargadores tener aviso de la carga que deseen

embarcar para resolver.

Representantes de la Compañía en esta plaza, señores Martínez y Planas, San Juan 20, Palma

CORREOS

Salidas de la Península para Baleares De Barcelona para Palma e Ibiza, los domingos 5 tarde.

De Alicante para Ibiza y Palma, los lunes 12 mañana.

De Barcelona para Palma, los martes 6 tarde. De Barcelona para Palma, los miércoles 5 tarde.

De Barcelona para Alcudia, los miércoles 5 tarde.

De Barcelona para Palma, los jueves 5 tarde.

De Valencia para Ibiza y Palma, los jueves 5 tarde.

De Barcelona para Palma, los viernes 6 tarde.

Salidas de Baleares para la Península

De Alcudia para Barcelona, los domingos a las 5 tarde (procede de Mahón).

De Palma para Barcelona, los lunes 5 tarde.

De Palma para Barcelona, los martes 6 tarde.

De Palma para Barcelona, los miércoles 5 tarde.

De Palma para Barcelona, los jueves 6 tarde (procede de Ibiza).

Telégrafos

Estaciones de servicio permanente: Palma.—Estaciones de servicio completo: Ciutadella, Mahón, Ibiza y Sóller.—Estaciones de servicio limitado (de 9 a 12 m. y de 2 a 7 t.): Alayor, Alcudia, Artá, Felanitx, Inca, Manacor, Andraitx y Sóller.—Estaciones remesáticas: Bajolí, en la isla de Menorca.

LEED LEED LEED Y LEED

Á LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES

El barómetro de la civilización de los pueblos es el anuncio. Los pueblos más atrasados son los que no anuncian. Mirad las casas que anuncian se han hecho ricas y populares. El calor dilata los cuerpos pues el anuncio dilata la clientela.

DIFERENTES SISTEMAS DE ANUNCIAR

Centro de Anuncios **JUAN GONZALEZ** Plaza de Santa Eulalia 10 Palma

PALMA DE MALLORCA — EST. TIPOGRÁFICO DE FRANCISCO SOLER — CONQUISTADOR, 43 Y 45

RELOJERÍA CATALANA
JUAN ROSELL
CALLE DE PALACIO, N.º 251 (Frente los Pórticos)
PALMA DE MALLORCA

Esta casa ha puesto a la venta un extenso surtido de pulseras reloj, modernistas, las que tanto se han distinguido en París por su elegancia, solidez y baratura; grandes existencias de relojes de bolsillo, pared, sobre mesa, despertadores etc., con dibujos y esferas modernistas, fabricados de encargo y profesionales para regalo.

Un gran taller de composturas y construcción a precios modestos; las composturas y ventas se garantizan por dos años.

NOTA.—Se necesitan dos aprendices; éstos presentarse sin informes.

Imprenta & Librería,
ARTICULOS DE
Escritorio, Dibujo y Taller de Encuadernaciones
MORTUORIOS
FRANCISCO SOLER Y PRATS
Conquistador, 41, 43 y 45. PALMA

Se confeccionan toda clase de

TRABAJOS TIPOGRAFICOS
Tanto en negro como en los colores que se deseen

Artículos de Escritorio y Dibujo

Hay una gran variedad de objetos en este ramo: Escribanías, Tintoreras, de bolsillo y para Colegios. Plumas metálicas. Lápices, Porta-plumas, Obleas, Lacre en barras, etc., etc. Tintas para escribir de las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras. Libros rayados en todas clases y tapas, cuadernos, cartapacios y demás objetos para escuelas.

CAJAS LUJO Y FANTASIA DESDE UNA A 10 PESETAS

Encuadernaciones de Lujo y económicas

Diligencias correos que salen de esta Capital			
HORAS	Pueblos	Ptos. de parada	Salidas llegadas
8	Andraitx, Pelaires, Santacilia, Ulldecona	98, 2 id. 7 m.	
8	S'Arraco, Pelaires, Santacilia	98, 2 id. 7 id.	
8	Capdella, Santacilia	2 id. 8 id.	
8	Calviá, Santacilia	2 id. 8 id.	
8	Esporlas, P. del Olivar	2 id. 9 id.	
8	Establishments, P. del Olivar	2 id. 9 id.	
8	De Mallorca, P. del Olivar	2 id. 9 id.	
8	Bahalbufar, P. del Olivar	2 id. 9 id.	
8	Puigpunent, P. del Olivar	2 id. 9 id.	
8	Valldemossa, San Miguel	84, 2 id. 8 id.	
8	Deyá, P. Aceite	15, 2 id. 8 id.	
8	Sóller, San Miguel	80, 2 id. 8 id.	
8	Bufolla, San Miguel	80, 2 id. 8 id.	
8	Lluchmayor, Bauló	60, 2 id. 8'30 id.	
8	Santañy, Bauló	6, 2 id. 8'30 id.	
8	Campos, Bauló	6, 2 id. 8'30 id.	
8	Sanselles, P. San Antonio	2 id. 8'30 id.	
8	Santa Eugenia, P. San Antonio	2 id. 8'30 id.	
8	Felanitx, Mercadal	2 id. 6 id.	

LEED LEED LEED Y LEED

Á LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES

El barómetro de la civilización de los pueblos es el anuncio. Los pueblos más atrasados son los que no anuncian. Mirad las casas que anuncian se han hecho ricas y populares. El calor dilata los cuerpos pues el anuncio dilata la clientela.

DIFERENTES SISTEMAS DE ANUNCIAR

Centro de Anuncios **JUAN GONZALEZ** Plaza de Santa Eulalia 10 Palma

PALMA DE MALLORCA — EST. TIPOGRÁFICO DE FRANCISCO SOLER — CONQUISTADOR, 43 Y 45

LA UNION REPUBLICANA